

# 悍匪张君背后的5个女人

## 严敏 和张君一起杀人抢劫

严敏是张君的“患难情人”，张君落难时她“侠义相助”，但张君最后还是“抛弃”了她。

1994年，32岁的严敏(重庆涪陵人)在云南开运当坐台小姐，张君正好流窜到这里。张君这时“贫困潦倒”，但他使出自己的“绝招”，用甜言蜜语“轰炸”严敏。严敏最终投怀送抱，并用自己坐台的“血汗钱”为张君买了把“五四”手枪。这把枪最后成为“12·22”、“12·25”等血案的作案工具。后来，张君离开云南，严敏给他留下了自己涪陵的地址。

1994年11月，张君在重庆江北区观音桥农贸市场枪杀卖挂面的王礼明，劫走6000元现金后，来到涪陵找到严敏。两人重逢即同赴沙坪坝租房同居。1995年1月25日，张君与严敏在渝中区和平路将一建筑老板枪杀，劫走现金5万元。

1996年，张君又认识了杨明燕。杨比严年轻、漂亮，杨的插足使张君最终“喜新厌旧”，将“患难情人”抛弃。

## 杨明燕 帮张君转移武器

2000年，才28岁的杨明燕是张君这几个女人中比较年轻、漂亮的一个，她不但与张君“结了婚”，并且还还为张生下了一个女儿。

杨明燕是涪陵人，1996年，张君化名龙海力在涪陵一家歌舞厅认识杨明燕。这时的张君仍在和严敏同居，但杨明燕的美貌和年轻“打动”了他。这次他动了“真格”，抛弃严敏，和杨明燕“结婚”。负案在身的他还带着杨明燕照了很多结婚照。

2000年4月26日，杨明燕为张君生下一个女儿。后杨随张君踩点，“6·19”案后，杨明燕又积极地给远在常德的张君转移枪支弹药。这些作案工具在常德“9·1”案中发挥了重要作用。

## 秦直碧 协助张君作案

秦直碧矮矮胖胖，留着个“妈妈头”，被抓后一直苦着一张脸，怎么看也不能把她和年轻剽悍的张君联系起来。但她不仅痴迷地爱上了比她小16岁的张君，而且还死心塌地随张君犯罪。

1995年，张君经人介绍认识了在婚介所“备案”找丈夫的秦直碧，其时，秦直碧43岁，张君只有27岁。照理说这两个人不太可能被扯在一块。但张君凭他的判断认为，秦直碧头脑简单，胆大无比，可以利用。

于是他又使出惯用的伎俩，一边甜甜蜜蜜叫“秦姐”，一边向“秦姐”猛投“糖衣炮弹”。金钱、首饰，加上张君看上去年轻的外表，秦直碧很快被弄得神魂颠倒，不久，她便主动要求与张君同居。向来自称是“半个帅哥”的张君有些为难，但为了自己的“事业”，他只得勉为其难地同意，并火热地与秦“谈情说爱”。

1995年12月22日，秦直碧成为张君的助手。她把头发绾起来，戴上橄榄帽，上穿男式夹克、下着深蓝牛仔褲。张君用新买的摩托车载着秦直碧直奔沙坪坝，两人遂在沙区友谊商店“制造”出了那起惊人大案。此后，张君所作的多起杀人案，秦都是知情人。张历次在重庆作案后，都是往秦家跑，秦家成了张君避风的“港湾”。

之后，“港湾”迁到武汉。1999年1月4日，张君在武汉广场制造“1·4”武广劫金案后，直奔秦直碧在武汉开的火锅店。张君在火锅店里称好抢来的黄金首饰的斤两，然后坐镇店中，叫他的另一个女人杨明燕去广场看看“行情”，之后便带着首饰离开。

秦直碧“痴情”地伴随张君五年，并分得8.5万元赃款。

## 全泓燕 开枪打死男青年

全泓燕(38岁，綦江人)原本是个出租车驾驶员，经过张君的“特殊训练”后，这个女人变得凶残、歹毒。

1998年的一天，张君坐上全泓燕的出租车，几下交谈，便博得全泓燕的“好感”。张君当时想学会开车，熟练之后，他包下全泓燕的车学驾驶，并按“公里数”计费，他的潇洒大度令全泓燕怦然心动。为让全泓燕死心塌地跟他，张君便带着全泓燕来到湖南，让她“沾血”、“背命案”。全泓燕在一片树林中闭眼将一男青年两枪打死，这两枪使她从此变得凶残，并踏上犯罪的不归路。(据《武汉晨报》)

2001年，悍匪张君在重庆伏法；11年后，周克华的犯罪脚步也在重庆被终结。而他们的最终落网，都同女人有关。

张君自称“半个帅哥”，对女人的杀伤力非同一般。张君的4个重庆女人，在2000年张君被捕时年龄分别为28岁、38岁、38岁、48岁，她们对张君死心塌地，这是因为张君深谙她们的心理，对这些女人有清晰的“定位”。警方指出，张君之所以在重庆能作案达五起之多，又能经常潜伏在重庆，都是因为这4个女人在帮忙。



张君

## 周克华看不起 张君死在女人手上

2001年，悍匪张君在重庆伏法；2012年，周克华在重庆被警察击毙。

虽然两人处在不同时代，但因为身上有太多的共同点，总是会被人作比较。

他们都是在渝湘两地跨省作案，犯案时间长达数年；他们都选择在银行这种保安严密的地方抢劫，都是杀死杀伤多人，罪行累累。

据媒体报道，周克华的前妻徐某说，周曾经研究过张君，并认为张君的弱点是女人和手机。张君在落网之前，先后认识了4个重庆女人，在他屡屡犯案期间，张君的情妇严敏、秦直碧、杨明燕、全泓燕都为他提供住处，窝藏他，有的甚至还陪同帮助他实施抢劫杀人计划。

但诡异的是，伴随着四川宜宾20岁女子张贵英浮出水面，警方透露最终锁定周克华的行踪，源自对张贵英电话的监控时，周克华却和他鄙视的张君一样，最终栽在了女人身上。

综观几大悍匪龙治民、白宝山、张书海，他们在犯下累累罪行后，往往能够凭借狡猾的手段躲藏起来，但是最终泄露他们行踪的，偏偏是帮助他们藏匿的女人。

(据《华西都市报》)

## 背景资料

### 张君

1994年，湖南常德人张君身负命案开始发展黑势力，网罗的都是同样犯有命案的人员。自1991年6月至2000年9月，张君及其团伙在重庆、湖南、湖北等地持械抢劫、故意杀人、抢劫枪支弹药22次，致28人死亡。

2000年9月1日晚6时06分左右，湖南常德发生一起四名持枪歹徒抢劫农业银行运钞车未遂案件。死亡人数达到8人，另有4人受伤。运钞车上的5名农行员工全部遇害。这就是震惊中外的“9·1”常德大劫案。9月19日，在公安部的统一领导和指挥下，经过“9·1”常德大劫案专案组的缜密侦查，该案首犯张君在重庆市被警方抓获归案。2001年5月20日，张君被押赴刑场执行枪决。(辛华)

## 最受宠情妇陈乐为何只判了九年？



陈乐

张君年龄最小的一个情妇叫做陈乐，湖南人，当年25岁，初中文化，幼年丧父，母亲务农。由于家庭条件不好，16岁辍学，17岁只身到广西、广东打工，1998年厌倦了漂泊生活的她回到了家乡，并在舞厅“坐台”。1999年下半年，因张君看上了她的姿色，两人同居在一起。

2001年4月21日上午，重庆市第一中级人民法院、湖南常德市中级人民法院分别对张君、李泽军特大系列抢劫杀人案作出一审宣判。恶名昭著的张君、秦直碧等14名同伙被依法判

处死刑。同一天下午，常德市武陵区人民法院公开审理了陈乐一案。陈乐最后以窝藏罪被判刑9年。

在缉拿张君犯罪团伙的日子里，张君情妇陈乐的家就是一个囤积罪恶的窝巢。在这里，张君犯罪团伙多次开黑会，策划血案。在陈乐家里不仅搜出大量枪支弹药，在她家的保险柜中还缴获了几十个假身份证及其他假证件。

张君宠爱的情妇有三个，其中陈乐摆在首位。陈乐是不是应该与张君犯罪团伙同罪？为陈乐辩护的律师盛和勋，面对陈乐的案卷以及与陈乐几番面谈之后，提出应引入“刑法学意义上的人类关怀”对待此案。

面对办案人员，陈乐始终否认她认识张君，说她只认识陈强。李泽军供认陈强就是张君后，陈乐也不承认这一点。

陈乐向盛律师讲述了她的经历。1999年夏，陈乐在常德打工，朋友让她认识了张君。在张君的诱惑下，陈乐与张君同居了，还把他当作未婚夫带回家给妈妈看。那时张君已有三个孩子和一群情妇。陈乐的妈妈问她了不了解张君，陈乐满口说了解。其实她连张君姓甚名谁都不知道，一直以为张君叫陈强，一口一个“强哥”。直到案发，陈乐被抓进公安局，都不知道张君就是陈强，还指望“强哥”

娶她为妻。张君骗陈乐，陈乐自己骗自己。

张君的确对陈乐好过一阵。此后，恶魔的本性就在陈乐面前显露了。陈乐说她与张君在一起整日都诚惶诚恐。她提出分手，张君说那是等他死了以后的事。

后来，张君在监狱里与陈乐通了一次电话。张君说他真心爱陈乐不爱别人，他的生命进入倒计时了，今生做不了夫妻，希望儿子长大后娶陈乐为妻等等。陈乐听了张君的话，顿时站立不住。对张君的切肤之恨，被他的三言两语给消融了。盛律师问陈乐，他真的只爱你一人吗？陈乐点头。盛律师气坏了。他拿出张君与其他女人在豪华宾馆开房的发票给陈乐看。陈乐这才再次醒过神来：“我拿我妈妈那可怜的养命钱接济他，他却拿去养女人。”此后在律师的帮助下，陈乐从狱中传出一封曾引起社会关注的万言长信。

经过司法机关调查、取证、审理，陈乐除了对张君犯罪团伙有知情不报的嫌疑外，没有发现她参与任何犯罪。对她起诉的罪名是“涉嫌窝藏罪”。

2006年10月，陈乐被减刑4年提前释放。据悉，陈乐悄然出狱后回到了常德老家，并隐姓埋名开始新的人生。据知情人介绍，陈乐在亲友的帮助下已经出国。

(据《北京青年报》)

## 张君是如何落网的？也是和情妇通电话露马脚

湖南常德“9·1”持枪抢劫银行运钞车的特大杀人案发生后，重庆市警方随即密切关注着案件的侦破工作，针对该团伙曾多次在重庆作案的情况，警方加强了对在逃犯张君等人的侦查缉捕工作。

2000年9月13日，公安部秘密将情况紧急电传重庆市专案组。侦查张君在重庆关系人的活动在悄悄进行，一个小名叫“娟子”的女人进入警方的侦查范围。很快，警方查明：“娟子”就是涪陵区福利院28岁的护理员杨明燕，杨与张君关系密切。

为避免打草惊蛇，专案组刑警对杨进行24小时严密监视。

18日中午，杨明燕憋不住气了，露出逃

跑迹象。当她急匆匆走出家门准备外逃时，专案指挥部指示侦查员：立即秘密拘捕。

作为张君奸妇的杨明燕当然百般狡赖，拒不承认与张君有往来，甚至矢口否认认识恶魔张君！立即突审，一刻也不停留。侦查员决定让证据说话，在大量秘密侦查掌握到的杨与张君关系密切的证据面前，杨明燕精神崩溃。

据杨交代：湖南常德“9·1”枪案后的9月5日，张君钻出湖南近万军警的围捕，从常德潜逃到涪陵，以6万元的价格贱卖了他的一辆蓝色桑塔纳轿车后不知去向。专案指挥部断定：魔头张君仍然潜藏在重庆！

此时，有关匪首张君潜逃至广州并再次

杀人的传言在国内所有大小媒体上刊登。难道张君真的逃出了他欠下累累血债的重庆？指挥部不为传言所动，坚持自己的侦查方案。

果然不出警方所料。19日晚8时，侦查员侦查到：一名湖南籍男子与重庆市一个叫全泓燕的女子关系密切，且打电话叫全泓燕将一包东西送到“上次下雨的地方”。

恶魔要露头了！已经连续几夜没有合过眼的侦查员顿时兴奋不已。经过认真排查分析，专案组推断：“下雨的地方”极有可能是渝中区的南纪门和观音岩两个地方。随即，两队人马火速秘密分赴两地设伏。

当晚9时50分，刚刚露面的张君被刑警拿下。(据《重庆晚报》)